

# 共谋生物医药与大健康发展

菏泽市生物医药与大健康产业专家企业对接会举办

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 8月14日,菏泽市生物医药与大健康产业专家企业对接会举办。中国科学院院士、南方科技大学理学院院长、创新材料研究院院长俞书宏,国际欧亚科学院院士、山东大学教授、国家糖工程技术研究中心主任凌沛学,济南大学化学化工学院教授魏琴等20余位专家出席。

开幕式上,菏泽市委常委、副市长王昌华致辞,中国生物医学工程学会副理事长、山东第一医科大学(山东省医学科学院)原党委书记韩金祥致辞,山东省科协副主席张波讲话。

主会场上,俞书宏、凌沛学、驼人控股集团总裁王国胜、标点股份有限公司副总裁程谋、南京医科大学生物医学工程与信息学院副院长



胡本慧分别以《医用仿生材料的创制及应用》《全球共享 透明时代——透明质酸创新引领全球健康消费品产业升级》《新形势下医械企业突围》《当前医药形势及发展路径思考》《主动降噪型智能生物电子》为题作报告。

在分会场-成果推介及对接交流活动中,滨州贝尔凯瑞公司总经理梅建国等9位专家向菏泽企业推介69个成果,部分参会企业就意向成果与专家进行了深入对接,达成初步合作意向。

在分会场-菏泽市中医

生产经营中存在的技术难题等方面进行交流和讨论。

会议举办期间,还开展了院士专家赴企业实地调研对接活动。院士专家与有关企业等进行了深入对接,并达成有关合作意向。市直有关部门,各县区科协、市场监管等单位负责同志,驻菏高校及科研院所、有关市级学会、生物医药代表等200余人参加会议。

这次会议,聚焦菏泽生物医药与大健康发展实际需求,针对性举办学术报告、成果推介、科企沙龙、专家调研等系列活动,搭建起院士专家与企业对接合作的桥梁,为菏泽生物医药与大健康产业高质量发展提供了难得的机遇,将有力推动生物医药与大健康科技成果转化落地。

## “双向奔赴”共促科技成果落地

——菏泽市生物医药与大健康产业专家企业对接会侧记

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

为深入实施创新驱动发展战略,强化科技创新和产业创新深度融合,凝聚科技创新力量,助力菏泽市生物医药与大健康产业高质量发展,8月14日,在菏泽市生物医药与大健康产业专家企业对

接会上,成果推介及对接交流活动,受到众多省内知名院校、医院、企业的欢迎,现场最新科研成果的展示,也受到我市本地众多企业的热切追捧,现场对接谈论声此起彼伏。

### 供需互通,构建新的竞争优势

“我这次参加对接会,就是冲着山东大学齐鲁医院的这个针尖可封堵式静脉采血针项目来的,它与我们企业目前的主营业务相吻合。”来自成武县医用制品厂的王乃刚信心满满地告诉记者,“刚才听齐鲁医院的专家在台上介绍这个项目和产品时,心里很激动,对接时一定要仔细询问里面的技术细节和生产工艺要求。”

牡丹晚报全媒体记者了解到,成武县医用制品厂是山东省成武县医疗器械产业的龙头企业,成立于2000年,公司新址坐落于成武县第一医疗器械产业园内。产品共分为5大类、30余个品种,包括一次性使用负压采血器、一次性使用静脉血样采集针、一次性笔杆式采血针、一次性双翼头皮针等医用耗材,多用于临床末梢血以及静脉血的采集和临床检验,是菏泽市品类最多的医疗器械生产企业。

### 优势互补,科研成果助力企业再发展

“很荣幸能参加此次大会,不仅聆听了众多院士最新的科研成果和当前医药行业形势及发展路径剖析,而且在成果推介及对接交流活动中,也让我们企业收获颇丰,我看到了很多很好的成果,而部分成果正好与公司下一步发展规划不谋而合,很惊喜。”山东五洲医疗器械有限公司副总经理李海波兴奋地告诉记者,“比如,山东省药学科学院的胃内减肥球囊项目,山东大学齐鲁医院的医用螺纹接头消毒装置项目、卧床病人用排尿及导尿装置项目和可旋转式输液架项目等科研成果。”

“刚才经过与多位项目负责人对接,我们初步达成了合作意向,我已经发出邀约,明天将派车将他们邀请到我们企业,进行实地考察,并进一步沟通,争取尽快就细节商榷确认,签订合作协议,让项目落地投产。”李海波说。



“在政府支持、用户信任以及全体员工的努力下,从原来只有几台手工机器、生产一种产品的手工作坊,发展到今天拥有十万级标准净化车间2.5万平方米、国内先进全自动生产线80余条、其他辅助设备100余台套、理化实验室及生物检测设备一应俱全的现代化医疗器械生产企业,至今已走过20余年的发展历程。”王乃刚向记者介绍道。

“这个针尖可封堵式静脉采血针项目,首先是与我们公司现有产品种类重合,其次,这种采血针在国内非常有价值潜力,在国外更是拥有广阔的市场。”王乃刚说,近年来,其公司一直在拓宽海外市场,扩大产品国外市场销售份额,2008年,该企业通过了欧

盟CE产品认证,建立健全了一整套ISO13485:2016质量管理体系。销售网络遍及全国各地,并出口俄罗斯、德国、巴西、印度等30余个国家和地区。

此次生物医药与大健康产业专家企业对接会的成功举办为菏泽生物医药企业与科研院所、大专院校搭建了协同创新、共赢共享的交流平台,使参会的各方代表能更方便、精准地找到合作伙伴。与会代表纷纷表示,对接活动不但促使科研人员从市场的角度出发思考问题,还探索了科技成果转化的创新方式,为科研科技支撑菏泽生物医药产业高质量发展,构建新的竞争优势,开辟了新的有效途径。